

admin

21 Μαΐου 2021



Χωρίς διακοπή ο αγώνας της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου για την υγειονομική θωράκιση των νησιών, από τον περασμένο Μάρτιο μέχρι σήμερα

Με γρήγορα αντανακλαστικά, στις ιδιαίτερα δύσκολες συνθήκες που διαμόρφωσε η πανδημία, κατάφερε να προμηθευτεί και να παραδώσει στο σύνολο των δομών υγείας των νησιών, κρίσιμο εξοπλισμό και υγειονομικό υλικό και να αναλάβει πρωτοβουλίες που ενισχύουν το αίσθημα ασφάλειας των νησιωτών

Στην κορύφωση ενός μεγάλου σχεδίου ενίσχυσης και θωράκισης του συστήματος δημόσιας υγείας στα νησιά ευθύνης της, Κυκλάδων και Δωδεκανήσου, καθώς και βελτίωσης του περιβάλλοντος στο οποίο δίνουν καθημερινά τη μάχη τους γιατροί και νοσηλευτικό προσωπικό, οδεύει η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου.

Από τον περασμένο Μάρτιο, οπότε ξέσπασε η πανδημία covid – 19, ξεκίνησε και ο αγώνας δρόμου, να αναζητήσει και να προμηθευτεί, μέσα σε πολύ δύσκολες συνθήκες, τον απαραίτητο όσο και κρίσιμο εξοπλισμό και τα υλικά που απαιτούνται για την ενίσχυση των δομών υγείας των νησιών, με χρηματοδότηση από ίδιους πόρους που προέκυψαν από την περικοπή άλλων δράσεων και έργων, δεδομένου ότι η προάσπιση της δημόσιας υγείας αναδείχθηκε σε απόλυτη προτεραιότητα.

Αποδέκτες της τιτάνιας προσπάθειας της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, ήταν το σύνολο των δομών υγείας των νησιών, τα 7 Νοσοκομεία, τα δεκάδες Κέντρα Υγείας, τα Περιφερειακά Ιατρεία, καθώς και το ΕΚΑΒ, που για όλους τους νησιώτες είναι η κρίσιμη διάσταση του δημόσιου συστήματος υγείας, το οποίο ενισχύθηκε με εξοπλισμό που αναβαθμίζει τις επιχειρησιακές δυνατότητές του.

Εκτός της προμήθειας και παράδοσης σύγχρονου τεχνολογικού εξοπλισμού και υγειονομικού υλικού, η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου βγήκε μπροστά και με άλλες δράσεις και πρωτοβουλίες, που είχε ανάγκη η κοινωνία, που στόχο είχαν την ευκολότερη πρόσβαση των νησιωτών σε υπηρεσίες υγείας, μέσα στο ιδιαίτερο περιβάλλον που διαμόρφωσε η πανδημία, καθώς

και την εμπέδωση του αισθήματος της ασφάλειας.

Ειδικότερα, από τον περασμένο Μάρτιο μέχρι σήμερα, οι δράσεις και οι πρωτοβουλίες που ανέλαβε η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου για την υγεία, είναι οι εξής:

A. Αγορά από πόρους της Περιφέρειας κρίσιμου εξοπλισμού για τις δομές υγείας:

– **PCR TESTING. Αγορά επτά μοριακών αναλυτών** για αποτελέσματα εντός μιας ώρας σε COVID-19 και 30 ακόμα νοσήματα, για τα νησιά Ρόδου, Σύρου, Κω, Καλύμνου, Λέρου, Νάξου και Σαντορίνης (όπου υπάρχουν νοσοκομεία να υποστηρίξουν τον εξοπλισμό). Στη συνέχεια, δεδομένου ότι τα Γενικά Νοσοκομεία Ρόδου και Σύρου λαμβάνουν από το Υπουργείο Υγείας μοριακούς αναλυτές με μεγάλες δυνατότητες, οι αναλυτές που προμηθεύτηκε η Περιφέρεια για τα εν λόγω Νοσοκομεία αποδεσμεύονται και μεταφέρονται σε **Μύκονο και Κάρπαθο**.

– **Δύο υπερσύγχρονοι κλωβοί αρνητικής πίεσης δωρεά στο ΕΚΑΒ** για τις ασφαλείς αεροδιακομιδές ασθενών με λοιμώδη νοσήματα (όταν το ΕΚΑΒ διέθετε μόνο έναν πανελλαδικά).

– **Θάλαμοι απομόνωσης και υποδοχής ασθενών (iso box)** σε Νοσοκομεία και Κέντρα Υγείας Ρόδου, Πάρου, Σαντορίνης, Τήνου, Καρπάθου, Καλύμνου Μήλου, Μυκόνου, Πάτμου, Ίου, Αστυπάλαιας.

– **28 σύγχρονοι αναπνευστήρες** που διατέθηκαν στα Νοσοκομεία και Κέντρα Υγείας Κυκλάδων και Δωδεκανήσου και στο ΕΚΑΒ.

– **4 απινιδωτές, φορητά monitors παρακολούθησης των ζωτικών λειτουργιών των ασθενών και φορητοί αναπνευστήρες** για χρήση σε ασθενοφόρο ή ελικόπτερο στο ΕΚΑΒ

B. Διανομή Υγειονομικού υλικού και ειδών ατομικής προστασίας (μάσκες, ασπίδες προστασίας, γάντια, φόρμες, αντισηπτικά, ποδονάρια, βαμβάκι, οινόπνευμα, κ.α.) σε όλα νοσοκομεία και κέντρα υγείας των νησιών αλλά και στις μικρότερες δομές (περιφερειακά ιατρεία). Ενδεικτικά, αναφέρονται Νοσοκομείο Ρόδου, ΕΚΑΒ Δωδεκανήσου, Νοσοκομείο Κω,

Καλύμνου, Λέρου, Σύρου, Νάξου, Σαντορίνης, Κέντρο Υγείας Καρπάθου, Πάτμου, Πάρου, Τήνου, Περιφερειακό ιατρείο Κάσου, Καστελορίζου, Τήλου, Χάλκης, Νισύρου, Αστυπάλαιας, Αρκιών, Λειψών, Αγαθονησίου.

Εκτός από τις δομές υγείας, φορτία με υγειονομικό υλικό διανεμήθηκαν σε υπηρεσίες και φορείς σε νευραλγικές θέσεις, όπως Ελληνική Αστυνομία Ρόδου, Πυροσβεστική Ρόδου, Λιμεναρχείο Σώμα Ρόδου, 95 ΑΔΤΕ Ρόδου, Λιμεναρχείο, Αστυνομία, Πυροσβεστική Σύρου, Ιατρικούς Συλλόγους.

Γ. Πρόγραμμα τηλεϊατρικής σε συνεργασία με την εταιρία Dr. Button και τους Ιατρικούς Συλλόγους. Στην πρώτη του φάση το πρόγραμμα λειτουργεί με την εθελοντική συμμετοχή των γιατρών, ενώ σχεδιάζεται η δεύτερη στην οποία το κόστος των υπηρεσιών τηλεϊατρικής θα καλύψουν πόροι της Περιφέρειας, πάντοτε δωρεάν για τους πολίτες.

Δ. Διάθεση κτιρίου της Περιφέρειας για τη μεταφορά από το Γενικό Νοσοκομείο Ρόδου και στέγαση της Υπηρεσίας Αιμοδοσίας, μεσούσης της κρίσης, όπου τα αποθέματα σε αίμα είχαν μειωθεί σε ανησυχητικό βαθμό.

Ε. Απολυμάνσεις σε δημόσιες υπηρεσίες, όπως Λιμεναρχείο Ρόδου, Αστυνομία Ρόδου, Πυροσβεστική, Αποκεντρωμένη Διοίκηση, οχήματα ΕΚΑΒ, Δικαστήρια, Πλατείες χωριών στο νησί της Ρόδου, κτίρια υπηρεσιών Περιφέρειας στις Κυκλάδες και Δωδεκάνησα, Διευθύνσεις Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ρόδου.